

MINUTA

MINUTA

No somos nosotros de los que se muestran sorprendidos, ni siquiera extrañados ante el hecho de que lleven las denuncias en los centros fiscales y policíacos que pueden ponerlas en marcha. En los albores de un nuevo régimen, cuantos tienen recibidos agravios reales o supuestos del precedente aspiran a cobrárselos por la mano de los encargados de administrar justicia o de promoverla. Eso aconteció siempre. La reacción fernandina fué seguida de la represión liberal; y la represión liberal tuvo por contrapelo las persecuciones absolutistas. La dictadura oyó a los acusadores de los expulsados del Gobierno en 1923 y cuando estos regresaron fueron todo oídos para escuchar a los que hostilizaban a los acusadores. Y ahora, aunque se pretende que se da la espalda al espíritu de represalia, bien se observa que no está encadenada la persecución de algunos monárquicos.

Repetimos que ni nos sorprende, ni nos extraña el hecho. Pero creemos que el Gobierno tendrá que afirmar rotundamente su criterio de menosprecio hacia las denuncias anónimas y que decidirse a no proceder, incluso en las que aparezcan firmadas, sino en los casos en que los denunciante arrostrar las consecuencias de su acción. A mí, hasta me parece plausible la denuncia. El que conociendo un hecho posiblemente delictivo lo hace saber a quienes incumben castigarlo, cumple, aunque no lo estimen así las gentes, un deber moral y ciudadano, porque hay que cooperar al bien, y coopera al mal quien lo oculta a los que tienen la obligación de impedirlo. Más la denuncia falsa, la que se comprueba que carece de todo fundamento real y responde a una mala pasión política o a un odio personal, es, en el fondo, una calumnia y de cualquier manera que se la mire un mal y quien lo papeira debe ser castigado.

Alí me parece que se llegará a esto muy pronto, para poner coto a la plaga de los bien hallados con el sistema de la delación calumniosa y con los modos de la soplonería.

MIGUEL PEÑALOR

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización desde 25 de Mayo hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, a ptas. 3'40 kilo
Idem sin hueso 4'80
Tenera con hueso 3'80
Idem sin hueso 5'30
Macho 2'90

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.
En veinticuatro horas:
Temperatura máxima al sol y al aire libre 41 00
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 32 80
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 16 20
Temperatura media a la sombra y al aire libre 24 50
Oscilación 16 60
Agua de lluvia en milímetros 0 00
Agua evaporada en milímetros 6 80
Observaciones a las 7 de la mañana:
Altura barométrica en mm. a 0°. 753 20
Temperatura a la sombra 21 20
Temperatura de termómetro húmedo 16 20
Tensión de vapor 10 70
Humedad relativa 57 00
Estado del Cielo Dpjd.
Dirección del viento N.
Fuerza Vntoln.
Recorrido en 24 horas 189 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Viqueo.

Una evidencia actual

La conmoción de los ánimos, la preocupación de los espíritus que produce el actual estado de cosas en España ha traído un estado de inquietud general que contrasta grandemente con la vida de algazara, de ligereza, y de frivolidad e inconsciencia en que, por lo general abundaban, todas las clases sociales en los últimos tiempos. Pero tampoco se oculta al buen observador que a medida que esa preocupación crece, va aumentando también entre los españoles creyentes, que son la inmensa mayoría, la piedad, el fervor y la regularidad de vida.

En los templos es notorio y calificado el aumento del número de fieles que acuden a las funciones religiosas, la frecuencia de sacramentos y la comprensión y el fervor aumentan de algún tiempo acá. En los actos y funciones de las Asociaciones y congregaciones piadosas, la puntualidad y asistencia de los afiliados es cada día mayor y con mejor espíritu.

¿Qué quiere decir todo esto? Algún día muy bien hablando de la Providencia que Dios Nuestro Señor escribe a veces muy derecho y muy claro con trozos borrosos y torcidos. La sociedad española: por culpa de muchos y con el contagio de todos, caminaba en ideas y costumbres con rumbo bien marcado hacia un nuevo paganismo; la frivolidad, el exotismo y la relajación, introducidos y alimentados con los espectáculos libres y obscenos, las revistas pornográficas y el cine escandaloso, habían transformado y corrompido la fisonomía moral de nuestra España; y el utilitarismo individualista de que está penetrada hasta los tuétanos la civilización moderna, daban lugar al agio, a la ambición sin límites y a la indisciplina general contra todo obstáculo que se opusiera a la obtención rápida de dinero para conquistar con él los placeres, los lujos relativamente desmedidos en todas las clases sociales, y el afán de diversión y de holganza.

Ni la moral cristiana, ni la predicación del Evangelio, ni las enseñanzas de la Iglesia, ni las exhortaciones desde el púlpito, ni la voz del Vicario de Jesucristo eran poder bastante para hacer entrar en juicio y en razón a muchos, que siendo católicos y cristianamente educados, seguían la corriente perversa de los tiempos, las modas y las costumbres absolutamente incompatibles con la fe y con la moral de su credo religioso.

Quien tenga pues espíritu de fe y esperanza en la divina Providencia, no podrá menos que relacionar hoy esa evidente reacción de la piedad católica a que nos hemos referido, con el estado de los ánimos, pensativos y perturbados por la marcha de los asuntos públicos en nuestra Patria, fácilmente llegará a comprender que «aquí está el dedo de Dios».

PRIMERA COMUNIÓN

Devocionarios, Estampas, Rosarios.
Precioso surtido. Precios módicos
Librería, Luque. Diego León, 8

RUTE

DE ESCUELAS
Saltó de Rute para el Instituto de Cabra el maestro de escuela don Nicolás Labela Huete, para examinar a sus alumnos, que obtuvieron las siguientes calificaciones: don Cristóbal Pérez Rodríguez, sobresaliente y matrícula de honor; D. Antonio García Molina, dos sobresalientes; D. Francisco Padilla Cruz, tres; y D. Zacarías García Molina, dos sobresalientes y dos aprobados.
Se les felicita por su buen comportamiento.

A MADRID.
Ha salido para Madrid una comisión de patronos y obreros para solucionar el conflicto del trabajo.—CORRESPONSAL.

LA PRENSA

Diariamente puede usted adquirir «A B C», «Informaciones», «Ahora», «El Debate» y todos los demás periódicos de Madrid y provincias, así como los locales y semanarios gráficos en el nuevo establecimiento de Prensa instalado en la calle Victoriano Rivera, número 6.

Elogios a un cordobés

La «Nouvelle Revue Theologique», que se publica en Lovaina, inserta en su número del mes actual un artículo que titula «La mouvement theologique en Espagne (1929-1930)», del meritisimo escritor A. Pérez Goyena (S. J.)

En la biografía de teólogos dedica un elogio al discurso inaugural del curso de 1929 30 en el Seminario de San Pelagio de Córdoba, escrito por el beneficiado don José María Molina Moreno que se ocupa en el del teólogo lucentino don Fernando Ramírez de Luque.

El articulista hace un extracto del citado trabajo de nuestro amigo, cuyo trabajo elogia a la vez que hace notar que ni Hurter, ni la enciclopedia Espasa se ocupan de Ramírez de Luque cuya originalidad y mérito quedaron patentes en su libro «Historia de los hechos y escritos del clero secular en defensa y honor de la Inmaculada Concepción de María Santísima».

Nuestra cordial enhorabuena al querido amigo señor Molina Moreno. Por cierto que en el mismo capítulo se cita una obra de Sura Blandes sobre la cuestión Osio, obispo de Córdoba, y de Liberio, obispo de Roma.

El toque de oración y el Gran Capitán

El Gran Capitán estableció el toque de oración durante las campañas de Italia con el fin de honrar constante y cotidianamente la memoria de los soldados muertos en el campo de batalla.

Con el tiempo significó este toque algo más en la vida militar.

Significaba el fin del día militar; al son de sus notas se arrabala la bandera en los campamentos, cesaban toda clase de honores y las tropas sentían en ese momento algo inexplicable y que en realidad consistía en el cambio de momento militar. Cesaba la oportunidad de luchar cara al sol, comenzaba el recogimiento y se redoblaba la vigilancia para estar seguros en las sombras de la noche.

Muchos miles de muertos fueron honrados en esos momentos y es lástima que los españoles ignoráramos la grandeza de su significado y lo hubiéramos empequeñecido llegando a creer que era un acto más de los que muchos que se imponen al soldado.

Yo estoy convencido de que se ha suprimido porque se ha llegado a olvidar su origen, pues seguramente no se hubiera desairado al Gran Capitán a continuación de resucitar la memoria de Lepanto. ¡Qué difícil es coordinar los dos hechos y explicarlos satisfactoriamente esgrimiendo las mismas ideas!

Hermoso es el simbolismo de la luz perpetua bajo el arco de triunfo, al pie del monumento al soldado desconocido, pero los españoles no tenemos nada que envidiar en ese sentido.

Quiera Dios que no se le ocurra a nadie sustituir el toque de oración por un minuto de silencio en que los personajes queden inmóviles con la inmovilidad del cinematógrafo que sufre una avería y en su corazón y en su cerebro siguen agitando las mismas ideas de egoísmo, lucha incredulidad, excepticismo, sin que aparezca el perfume de una plegaria, brote una lágrima o se sienta una congoja.
GARELLANO.

VENTA DE CASAS

Se venderán en subasta voluntaria en la Notaría de don Manuel del Rey Delgado, situada en la calle Sevilla, núm. 7, de esta capital, el día 1 de Junio inmediato, a las once de la mañana, con sujeción a lo consignado en el pliego de condiciones, que se halla en dicha Notaría, las casas números 8 y 23 de la calle Velázquez Bosco, antes de las Comedias, de esta capital.

Los que quieran tomar parte en dicha subasta, haciendo preposición para adquirir ambas casas o cualquiera de ellas, pueden verlas, de once de la mañana a una de la tarde y desde las cuatro a las seis de la tarde, desde la publicación de este anuncio hasta el 31 del presente mes. 8-7

PRIMERA MARCA ANDALUZA
Sombreros de Paja Diego Ruiz
Los más elegantes

TEATRO DUQUE DE RIVAS

«LA MARICASTAÑA»

Felipe Sassone es un americano enamorado de España y muy españolista en su sentir, en casi todo su sentir. Nosotros somos también unos enamorados de América y nos place casi todo lo americano.

He aquí unos puntos de contacto entre Felipe Sassone, al que leemos asiduamente, y nosotros.

Pero... el pero que viene a los puntos de la pluma se deriva del casi que escribimos antes.

Sassone que sabe del bien, que describe y siente el bien como el poeta latino que cita en su «Maricastaña», ve lo mejor, lo prueba y sigue lo peor.

Y lo peor anoche fué su saludo al público.

Se levantó el telón y después de un sentido elogio a Julio Romero, que se le aplaudió, quiso hablarnos de la psicología de «Maricastaña».

Mientras hablaba, nosotros puesto el oído en sus palabras, mirábamos a las señoras y señoritas que teníamos cerca y hubiéramos deseado que Sassone hubiera visto sus rostros, hubiera apreciado la impresión que sentían, impresión desfavorable, de repulsa a sus palabras.

Cayó el telón y quedó en los espectadores un mal sabor de boca. Las ideas emitidas por Sassone eran contrarias al general sentir, como lo son a la moral católica y ocurrió que la comedia, «La Maricastaña» supo desvirtuar en sus escenas, en muchas escenas, aquella impresión de disgusto que dejó la explicación que de la tesis de Maricastaña hizo su autor.

La comedia está bien literariamente, es emotiva a ratos, pero no podemos recomendarla.

Pasamos por alto algunas frases que no hubiéramos escrito, vg. La epístola de San Pablo, In anima vili, vino de consagrar...

Que un individuo dice que se lee la epístola de San Pablo a los novios, pase entre el vulgo inducto, que lo diga un sacerdote con la pluma de

La alocución memorada a que nos referimos está inspirada en una epístola de San Pablo, pero no es de una epístola de San Pablo. Aparte de que la epístola de San Pablo tiene un carácter de universalidad que no es expresión exacta cuando las epístolas son varias.

Lo de in anima vili puede pasar como frase, pero no en labios de un sacerdote que dice conocer esas cosas en el confesionario, siendo el penitente el ánima vili, según el autor.

Y lo de vino de consagrar nos parece poco respetuoso en labios de un sacerdote, cuando trata de convidar a unos amigos

Pasen estos luneros con esas advertencias, lo que no puede pasar sin reprobación es la tesis de la obra que expuso descarnadamente el autor en su discurso prólogo.

El «alma mater» de «La Maricastaña» no es otra cosa sino una defensa más o menos clara de la teoría de Malthus. Se habla de las ideas del economista inglés con tal claridad, dentro de la corrección del lenguaje, que la palabra fraude martillea en los oídos, que la repudian como hay que reprobar clara, franca, decididamente, el sentir del célebre individualista.

Puesto en este trance tendríamos que discutir qué es amor y como el amor es acto de la voluntad y del entendimiento y hay más amor cuanto mayor es la espiritualidad y menor el materialismo.

Lo que no puede ser, lo que no tiene paso, es que se defienda la tesis de que en el matrimonio sobran los hijos, de que los hijos son los que matan el amor entre los cónyuges, de que quienes viven sin hijos viven con un amor feliz.

No es el hijo el producto de la industria del matrimonio, como dice el autor; el hijo es más que un pedazo de la carne de los cónyuges, un pedazo del alma, y perdonémoslo la frase, pues siendo el alma simple, indivisible, no puede tener pedazos. Queremos en el hijo más que facciones parecidas, virtudes y rasgos del espíritu, homólogos a los de sus progenitores. Bien está el amor de los esposos, pero el amor de una madre es algo más. El mismo poeta Sassone lo dice

Una sociedad para Prensa Republicana

Como indicábamos días atrás se ha constituido una sociedad anónima titulada «Prensa Republicana de Córdoba».

La razón es obvia. Los gastos de un periódico no pueden llevarse por una sola persona en nuestros días y surgen las empresas siempre que se trata de defender unas ideas para que no recalga el sacrificio sobre unos pocos, sino que se reparta entre la mayoría de los interesados.

La sociedad anónima a que nos referimos, formada por un grupo de entusiastas republicanos, contará con un capital de doscientas mil pesetas.

Su primer acto ha sido la adquisición del periódico «La Voz» de esta capital que el día primero de Junio próximo aparecerá defendiendo el ideario republicano.

En «Maricastaña». En toda mujer hay una madre «in fieri» y cuando es una mujer más encantadora que cuando se sacrifica por los hijos que tuvo en sus entrañas o por los hijos que no tuvo, pero cuyo espíritu formó y fué en todo, menos en la parte material, madre para ellos.

Se pueden hacer teoremas, se pueden adaptar a unos dibujos actitudes, se puede manejar con arte los hilos de una comedia, pero no hay que torcer las leyes de la naturaleza, no hay que enmendar una moral imperecedera, que no es la moral independiente defendida por filósofos que se desacreditaron el pasado siglo, ni es la moral hodierna, la moral futura, de un futurismo comunista como apunta en el epílogo, no.

Amar como ama «la compañera» no es amor. Eso es confundir los términos. Deseo, apetito, son explicables. Nacen de la envoltura corpórea, pero es que la envoltura corpórea es lo que menos vale en nosotros.

Aquel romanticismo que evoca, el claro de luna, las notas del violín, el sueño, las ilusiones, todo eso que es imaginario, que nos lleva a adentro, hace el amor grande, lo sublima, eleva al hombre a unas alturas inaccesibles para su cuerpo.

Y cómo van a compararse las dulzuras del marrón glacé, de que tanto se habla en la comedia, ni otros deleites corpóreos que acusan su presencia en más de una escena, con esos otros del vivir suprasensible, con esos otros en que el cuerpo a lo sumo es vehículo de especies y que el espíritu la gusta con un placer inenarrable?

Estamos en una época de materialismos, de positivismo, en la que hay quienes aun sueñan, aun gustan la vida del alma. Por estos y para estos escribimos.

Perdonémoslos que tal vez hayamos sido machacones, pero aunque va y vamos pareciendo personas de otras edades queremos oportuna e importunamente aclarar conceptos, defender principios básicos, cantar la belleza moral sobre la material.

Siempre la estética la estimamos menos que la calología, aunque algunos consideren ambos nombres sinónimos.

María Palou y todos los artistas de la compañía, muy acertados en la interpretación.

MORSAMOR

Gobierno Civil

El Sr. González Andía al recibir hoy a los periodistas se mostró satisfecho de la solución de la huelga de los metalúrgicos cuyas bases han sido firmadas.

Respecto a la provincia no ocurre novedad alguna.

* Han visitado al gobernador civil el alcalde de Cañete de las Torres y una comisión; alcalde de Posadas, Inspector del Trabajo, ingeniero de minas, don José Ortiz Molina, alcaldes de Espejo y Belalcázar.

La Perla

Gran Confección, Pastelería y Café
Teléfono núm. 1-8-3-8
Salones de billar en todos los establecimientos.

LA FLOR DEL POETA

¡Madrecita! ¡Madre buena!
¡Mira! todos te traen flores.
Aquel te trae la azucena
de unos místicos amores.

Este la rosa fulgente
de un sacrificio sin par...
El otro aporta silente
un capullo de humildad.

Quién rinde de emoción lleno
a las plantas de tu altar
un corazón puro y bueno
de donde extrajo el veneno
para llenarlo de paz.

¡Todos te traen flores! ¡madre!
Y el poeta ¿qué traerá?

¡Pobre poeta, el que llora
las trovas de su pasión!
¡Pobre poeta el que mora
en el mundo del dolor!

¡Qué sabe él de misticismo!
De humildad ¿qué sabe él?
Del corazón los abismos
¿cómo podrá comprender?

Mírame madre postrado
y recibe mi cantar
que es la flor que yo he encontrado
en mi árido cercado
y te la debo ofrendar.

¡Pobre poeta que llora!
¿Verdad que tú le querrás?

JUNIOR.

Vida Religiosa

Santoral.—Día 28. San Emilio.
La misa y oficio son de la feria quinta de la infraoctava de Pentecostes, con rito semidoble y color rojo.

Cultos
Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Francisco, mañana por don Rafael Pineda.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

Apostolado de la Oración
Intención general para el mes de Mayo: El Apostolado del mar.

Intención misional: Las vocaciones misioneras.

Rogaremos en especial por el Apostolado del mar y por las vocaciones misioneras.

Resolución Apostólica: Favorecer las obras por los marinos y las vocaciones por las misiones.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cuatro.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Mayo:

Día 31. Fiesta de la Santísima Trinidad, el M. I. Sr. D. Juan Eusebio Seco de Herrera, canónigo Magistral.
San Agustín.—Del 22 al 30 de Mayo novena a Santa Rita de Casia. Por la mañana a las ocho misa cantada en el altar de la Santa, y por la tarde a las siete y media exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, letanía cantada y sermón por el R. P. José María Yáñez, O. P..

Costean los cultos del día 28 doña Pilar Trillo y doña Dolores Sánchez de Guerra.

Padres de Gracia.—Novena solemne a la Santísima Trinidad, del 23 al 31 de Mayo.

A las nueve, misa solemne
A las siete de la tarde los ejercicios con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Santiago de Jesús y María, superior de la comunidad.

Costean los cultos del día 28 don Antonio Morales y señora, y don Alfonso Porras Rubio.

MES DE MARIA

Carmen Calzado (Puerta Nueva); Todos los días del mes de Mayo, misa rezada en el altar de la Virgen del Carmen. A oraciones rosario, ejercicio del mes y ofrecimiento de flores.

Costea los cultos de mañana una devota.

San Hipólito; la Congregación de Hijas de María celebrará durante todo el mes de Mayo el culto de las flores de María. En la misa de ocho se leerá el ejercicio del mes de María con cánticos y en ella comulgará por turno los coros de la Congregación y las demás personas que lo deseen.

San Pablo; Se hará el ejercicio todos los días en la misa de seis y media; y en los días festivos en la de las seis.

Todos los días festivos se hará también el ejercicio por la tarde a las siete con exposición de S. D. M.

El Sagrario; Durante la misa de seis.

San Pedro; En la misa de ocho!

San Francisco; Después de oraciones. Santiago; Un cuarto de hora después de oraciones. Santa Marina; Después de oraciones y los domingos con manifiesto. San Lorenzo; A oraciones. San Andrés; A las siete y media. San Miguel; Un cuarto de hora después de oraciones. San Juan; A oraciones. Encarnación; A las cinco de la tarde. Los sábados salve solemne.

El empréstito municipal Al Excmo. Ayuntamiento (CONCLUSIÓN)

En consecuencia de lo expuesto, los Concejales que suscriben tienen el honor de proponer al Excmo. Ayuntamiento la adopción de los siguientes acuerdos:

1.º Debería ser nulo, inexistente en la esfera jurídica el contrato otorgado entre la supuesta representación del Ayuntamiento de Córdoba y la del Banco de Crédito Local de España en escritura de doce de Diciembre de mil novecientos veinte y cinco por falta de capacidad en el primero, que determina defecto en la prestación del consentimiento.

2.º Debe elevarse la anterior declaración al Gobierno para que así se sirva reconocerlo.

3.º Advertir al Banco de Crédito Local que el Ayuntamiento para dar cumplimiento a los principios del artículo 1.304 de Código Civil está dispuesto a que se investiguen las obras de toda índole.

4.º Por consecuencia de las declaraciones anteriores el Ayuntamiento desde este momento estima también lesivos todos los acuerdos relativos al Empréstito y valora esa lesión en la diferencia antes aludida, o sea entre las cantidades entregadas por el Banco y las que real y efectivamente han producido un enriquecimiento a la ciudad por el verdadero valor del provecho comunal.

5.º Gestionar del Gobierno Provisional de la República, trasladándole este acuerdo y los datos y antecedentes que se consideren precisos que el Estado se haga cargo de pagar al Banco de Crédito Local la suma que el Ayuntamiento haya de tener que reintegrar por virtud de lo expuesto en el número anterior, mediante una compensación que ha de consistir en un aumento temporal y transitorio, por el tiempo y en la cuantía que se determinarán de las cuotas que este empréstito municipal cobra por to a clase de contribuciones: Rústica, urbana, industrial y de comercio, de utilidades y cualquier otra existente o que se creara.

6.º Pedir al Gobierno la adopción de un procedimiento sumarisimo que asegure la efectividad de las responsabilidades personales derivadas de los anteriores acuerdos.

Casas Consistoriales de Córdoba a quince de Mayo de mil novecientos treinta y uno. Francisco de P. Salinas, Francisco de la Cruz, Juan Palomino, Diego Ruiz, Francisco Córdoba, José Sites, José Dieguez, Ramón León, Pascual Calderón, Fernando F. de Córdoba, M. Blanco, A. García Solano, Pablo Troyano, R. Sarazá Murcia, José M. Luque, F. Solano Perez Antonio Ortiz, E. Aumente, Enrique Villegas, A. Fernández; Francisco Quesada, José Medina, rubricados.

Es copia. Nota.—La moción sobre este mismo asunto presentada por D. Antonio Hidalgo y que fué desechada, no contenía ninguna declaración respecto a responsabilidades.

Montilla

SALUDO

De la hermosa finca de la sierra cordobesa «Todopoderoso» donde pasan una temporada, llegaron para estar unos días entre nosotros la distinguida señora doña Soledad Salas Luque esposa de nuestro íntimo don Manuel Villalba de la Puerta y su angelical hija Conchita.

También ha regresado nuestro buen amigo don Juan Redondo Aragón, del comercio.

DE PASO

De Cabra donde tiene su residencia oficial llegó a esta nuestro buen amigo don Manuel Sánchez Ocaña, empleado del Banco Hispano Americano, marchando a esa capital para pasar con su familia los días de la presente feria.

Deseámosle feliz viaje y que se divierta mucho.

DE TEMPORADA

Ha llegado para pasar unos días entre nosotros don Wilfredo Fernández Pecina, abogado.

Deseamos que su estancia le sea agradable.

INSPECTOR

Después de haber permanecido unos días en esta practicando la visita inspección marcha a esa capital nuestro antiguo querido amigo don Rafael de Montis Lara, inspector provincial de Correos.

Deseámosle feliz viaje.

SALUDO

Hemos tenido la satisfacción de estrechar la mano de nuestro íntimo don Ricardo Villa-Zevallos Lara, médico especialista que, procedente de esa pasa unos días con su distinguida familia.

BIENVENIDO

También hemos saludado al editor de la revista «Córdoba Industrial», teniendo la atención que agradecemos de obsequiarnos con el núm. 29 de esta publicación dedicada a los festejos en esa con motivo de la feria.

Inserta una fotografía de la inauguración de la Escuela Taurina de Montilla y surtido completísimo de anuncios de la Industria y del comercio de esta localidad.

AMADOR.

DE LA DIPUTACIÓN

La comisión gestora celebró sesión el día 23 a las doce, bajo la presidencia del Sr. Guerra Lozano.

Se tomaron 86 acuerdos, unos de trámite, otros relativos a regimen interior y relativos a los establecimientos benéficos que no hemos de detallar.

Comenzamos a publicar esos acuerdos:

Poseción de dos nuevos diputados provinciales nombrados por el gobernador civil son: don Baldomero López Luque y don Rafael Baquerizo García.

Justificando gastos del replanteo del camino vecinal del kilómetro 2 de la carretera del kilómetro 109 de la de Montoro a Rute a de Encinas Reales a Priego y Lagunilla.

Idem del 11 de la de Priego a la estación de Luque Baena a la aldea del Esparragal enlazando con la de Priego a dicha aldea.

Idem del camino del kilómetro 5 de Priego a Loja al 2 de Priego al Castellar.

Aprobar el presupuesto de gastos de la liquidación del camino vecinal del kilómetro 11 de la carretera de Priego a la estación de Luque-Baena a la aldea del Esparragal.

Aprobar la modificación del trazado del camino vecinal de la carretera de Monturque a Alcalá la Real, kilómetro 54, siguiendo el camino de Granada con dirección a Montelirio a enlazar con el que aquel Ayuntamiento tiene solicitado para comunicarse con esta villa.

Autorizando para que realicen prácticas en sus carreras de practicante y matrona a las señoras Julia López Casado y Angeles López Gallardo.

Notas de la provincia

POR HERIDAS

En Santaella ha sido detenido Antonio Arroyo Cerral que con un palo dió un golpe en la cabeza a Rafael Granado Merlino, causándole una herida leve.

ICONOCLASTAS

Dicen de Pedro Abad que en la noche del 23 al 24 fué destruida una cruz de piedra que había delante de la ermita del Santo Cristo.

La guardia civil practica gestiones para averiguar quiénes sean los autores de hecho tan ineficaz, contra el que protestamos.

AMENAZAS

En Fernán Núñez fué detenido Pedro Pintado.

VIAJANDO GRATIS

Fueron detenidos en El Carpio, Francisco Blanco Rivas y Pedro Prado Muñoz que viajaban en un tren sin billete.

Feria de la Salud de 1931

Día 28.—Por la tarde, espectáculo de la Banda del Empastre en la plaza de toros.

Día 29.—Concierto por la Banda Municipal de Valencia. Fuegos artificiales por pirotécnicos cordobeses.

Día 30.—Concierto por la Banda Municipal de Valencia.

Día 31.—Carreras de cintas en bicicleta. Por la tarde, corrida de seis novillos de García Pedrajas, por Peplito Bienvenida, Gitanillo de Triana II y el Niño de la Puerta Real. Fuegos artificiales por pirotécnicos valencianos.

Día 1 de Junio.—Batalla de flores con concurso de carrozas y coches adornados, para lo cual se concederán valiosos premios.

Día 2.—Becerrada del Club Guerrilla. Partido de polo.

Día 3.—Festival infantil. Partido de polo.

Durante todos los días conciertos musicales por las bandas de la ciudad.

La Feria de la Salud

LA BANDA DE MÚSICA DE VALENCIA. El jueves, día 28, a las once, en el rápido llegará a Córdoba la laureada Banda Municipal de Música de Valencia, con una comisión del Ayuntamiento de la ciudad del Turia, invitado por el de nuestra población.

En la Estación Central serán esperados por una representación de este Ayuntamiento, comisiones de las entidades musicales de la ciudad y la Banda Municipal cordobesa.

En atención a Córdoba, el Ayuntamiento de Valencia ha acordado que nuestra capital satisfaga únicamente los gastos de viaje y estancia de aquella notable agrupación musical.

Los conciertos se celebrarán los días 29 y 30, por la tarde en la Plaza de Toros.

El anuncio de la actuación de aquella Banda ha despertado vivo interés entre los aficionados a la música y el vecindario en general y por ello se espera que el pueblo de Córdoba concederá una acogida afectuosa a la brillante representación de Valencia que viene a otorgar generosamente su cooperación valiosa a la renombrada Feria de la Salud.

Con el objeto de satisfacer el general deseo de asistir a los conciertos de la notabilísima Banda de Valencia, la Comisión de Ferias ha fijado precios de entrada muy reducidos, verdaderamente democráticos.

LA BATALLA DE FLORES

De nueve de la mañana a una de la tarde del Viernes, Sábado y Lunes inmediatos, se podrá recoger en las Oficinas correspondientes de las Casas Consistoriales las entradas para coches no adornados que hayan de ir al recinto de la Batalla de Flores. El precio será de 25 pesetas.

Asimismo se podrán recoger las entradas de palco, con seis sillas, al precio de 15 pesetas. A cada palco corresponderá una canasta de flores, un saco de confetti y paquetes de serpentina, donados por el Ayuntamiento.

La comisión de Ferias ruega que las entradas referidas sean adquiridas en las Casas Consistoriales, especialmente las de coches no adornados, para evitar aglomeraciones en el lugar de la fiesta.

La banda del Empastre

Este espectáculo, celebrado hoy, ha constituido un éxito.

No tenemos tiempo para detallar la fiesta, lo que haremos mañana.

El público salió satisfechísimo del trabajo de la banda, donde hay notables profesores y un gran director.

Merece verse la banda del Empastre y ha sido un acierto el haberla contratado para dos días.

De Sociedad

Pasado mañana son los días de don Julio Antonio García Verdugo.

—Pasa temporada en Córdoba la bella señorita Concha Arredondo.

Las señoras católicas madriñeñas

35 000 FIRMAS EN 48 HORAS

Ayer entregaron al Presidente del Gobierno Provisional de la República varias señoras la siguiente instancia avalada por 35 000 firmas recogidas por las señoras madriñeñas en 48 horas. Dice así:

«Excmo. Señor: Las mujeres católicas que suscriben se creen en el deber de dirigirse a V. E. para formular, con todos los respetos, una concreta petición y una enérgica protesta.

Sería ocioso encañecir los motivos y circunstancias que una y otra originan, pues cuando en el ánimo de todos están los ataques que contra nuestra Religión se han iniciado no solo en la tristísima jornada del pasado día 11 cuya calificación no es nuestro objeto sino también en las disposiciones recientemente dictadas, algunas de las cuales alcanzan incluso a un orden tan esencial como la enseñanza, en la que se trata de entorpecer el cuidado del alma de nuestros niños y de nuestros jóvenes, dificultando la instrucción y las prácticas de nuestra santa Doctrina.

Ante semejantes hechos consumados, como católicas y dispuestas a defender nuestra fe, dentro de la más estricta legalidad, al mismo tiempo que con toda energía protestamos, creemos nuestra obligación interesar de V. E. el mayor respeto y máxima garantía para cuanto implique libertad, progreso y protección a las Instituciones, Ordenes religiosas, normas y costumbres de la Religión Católica, supeditando todas las disposiciones relativas a ellas y a la enseñanza religiosa al previo acuerdo con la Santa Sede y dejando, por tanto, sin efecto las que ya se han dictado sin su consentimiento. También pedimos que por el Gobierno se facilite el retorno a sus diócesis del Excmo. Sr. Cardenal Primado, del Excmo. Sr. Obispo de Vitoria y Excmo. Sr. Obispo de Málaga.

No puede el gobierno desconocer que nuestro sentir y nuestra petición es la de la mayoría de las mujeres es-

pañolas de todas las clases sociales que, unidas a nosotras, tienen, como las que suscriben, la seguridad de ser atendidas en tan dignas y justas pretensiones, conociendo el criterio de rectitud y justicia de V. E., que, como católico, ha de compartir los ideales de la causa de Dios que defendemos.

Dios guarde la vida de V. E. muchos años.

Excmo. Sr. Presidente del Gobierno Provisional de la República.»

Noticias

CONFERENCIAS ECLESIASTICAS

La correspondiente al mes de Junio se celebrará a las once de la mañana del día primero de dicho mes en el salón de actos del Seminario y en ella disertarán sobre Teología Moral y Sagrada Liturgia respectivamente, don Antonio Campos González, párroco de Santa Marina, y don Antonio Pérez Arévalo, coadjutor de San Lorenzo.—Córdoba Mayo de 1931.—EL SECRETARIO.

MONTE PIEDAD

El lunes próximo 1.º de Junio tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Oficina Central, Ambrosio de Morales 5, durante el mes de Octubre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

TRASLADO

Se ha dispuesto el del jefe de negociado de tercera clase don Cayetano Jiménez Castro, de la Administración Central de Linares (Jaén), a la Estafeta de Pueblonuevo del Terrible (Córdoba), percibiendo haberes desde el 1 de Junio próximo. Plazo posesorio diez días.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

El número 122 del «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al día 21 del actual inserta el anuncio relativo al concurso para dotar de local a la Administración de Correos de Fernán Núñez donde podrá enterarse quien lo desee de las bases de aquel.

COMUNION GENERAL

Mañana 28, a las nueve, tendrá lugar la comunión general reglamentaria en honor de San Judas Tadeo, en San Nicolás.

Durante la misa se hará el acostumbrado ejercicio mensual.

Con gran interés invitamos a los cofrades y devotos del santo.—LA SECRETARIA.

ESTACION

Ha sido clausurada provisionalmente la estación telegráfica de Iznajar.

NOVILLO DESAPARECIDO

De la finca «El Encinarejo» ha desaparecido un novillo negro, de tres años, hierro J. H., orejas rasgadas y mosca de la derecha. La persona que sepa su paradero puede comunicarlo a don Juan Hidalgo, en Fernán Núñez, o a la Sociedad de Ganaderos, en Córdoba. 3-1

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE Y DE LA

BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad n.º 4

Consulta de 1 a 5.—Teléfono 2361

PROGRAMA DE FESTEJOS

CORDOBA GRAFICA

Como en años anteriores ha publicado el número extraordinario que por su contenido literario y gráfico resulta un interesante porfolio.

Entre sus numerosos escritos figuran: Remembranzas de Feria, por Conrado Goettig; El circo, por A. Caballero Guadix; La suprema expresión de la encantadora Feria cordobesa, por Antonio de Llanos; Alegría de la Feria, por Manuel Piedrahíta; Las mujeres de Romero de Torre, por Antonio Ramírez López; La mujer cordobesa, por José Manuel Camacho Padilla.

Felicidades a su joven y activo director don Carlos J. Ortiz.

BEBE Y NO PAGA

Isidro Gómez Murillo, hizo de gastos 11 pesetas en una taberna de la Corredera, negándose a pagarlas. Fué detenido.

OTRA ESCOPETA

Creacencio Rodríguez Amoros, denuncia en la Comisaría que le había entregado una escopeta Amancio Pe-

drajas Morenó, diciéndole que era de un cuñado suyo y al enterarse que procedía del asalto a la armería Sport, se apresuraba a presentarla.

Este ha sido detenido.

DESGRACIADO ACCIDENTE
Ayer salieron de Sevilla con dirección a Córdoba para presentarla corrida, los jóvenes aficionados al toreo José Raigada, de 21 años, de oficio organillero y Antonio Pozo Palo «Chicuelo», vendedor de periódicos. El viaje lo hicieron sobre los techos y en los topes del tren.

Terminada la corrida, regresaban efectuando el viaje de igual modo, cuando a poco de salir de Córdoba, Raigada no se dió cuenta de la proximidad del viaducto de la Electromecánica y recibió un fuerte golpe que le derribó, quedando horriblemente mutilado.

Su compañero, al darse cuenta de la desgracia, hizo parar el tren presentándose a la pareja de la guardia civil de escolta relató lo ocurrido.

El cadáver de la víctima fué trasladado a Córdoba y la guardia civil condujo detenido al «Chicuelo» a Sevilla, ingresando en la Comisaría de Vigilancia.

Entre los viajeros causó la desgracia honda impresión.

ESCÁNDALO

Bartolomé Risques Benítez, que promovió escándalo en la Cacería e intentó quitar el machete al cabo de infantería Antonio Muñoz y Muñoz, ha sido detenido.

DESAPARECIDAS

Carmen Jurado Muñoz, dominiada en la calle Pastores, denuncia que de su casa le han robado un billete de 50 pesetas y 25 pesetas en plata.

FERIAS DE CORDOBA

El laborioso reporter don José Martínez Moreno, ha publicado un folleto con este título que por sus escritos y presentación ha tenido amplia difusión.

Felicidades al querido compañero, a quien se estima de veras en esta casa.

VIA APARTADERO

Por el ministerio de Fomento se ha concedido autorización a la Azucarera San Rafael S. A., para establecer una vía apartadero en la estación de Villarrubia.

SERVICIO DE AUTO

Rafael Flores Flores denuncia a Sebastián González Romero que se negó a pagarle nueve pesetas de servicio de automóvil.

CAMARON QUE SE DUERME...

José Andreu Relafón que tiene ganado en la feria se quedó dormido y cuando despertó le faltaban del halcón seis guías de caballerías y doblletes de 25 pesetas. Ignora quienes sean los autores.

LA HORMIGA DE ORO

«La Hormiga de Oro» acreditada ilustración católica que ve la luz en Barcelona, en su núm. 21 (año XLVIII) correspondiente a la semana actual publica un interesante sumario del que destacan entre otros los siguientes trabajos literarios: «Casos y Cosas»; «Hay que pensar»; «El zapapito de oro»; «La asistencia intelectual»; «Ante la fiesta de San Gregorio VII, Papa»; «La catedral de Soissons»; «Andutz (Itziar) Guipúzcoa»; «En el aniversario de la muerte del descubridor de América: Las dos sepulturas de Cristóbal Colón». La mayoría de estos artículos van profusamente ilustrados.

Publica además una interesante información gráfica de los emocionantes sucesos acaecidos últimamente en España y extenso reportaje gráfico también de la actualidad española y extranjera.

Inserta también las acostumbradas secciones de Entretenimientos.

VENTA DE CASA

Véndese la casa n.º 25 calle Buen Pastor. Para tratar: Saravias, 5.

5-1

VENTA DE UNA CASA

Procedente de la testamentaria de doña Rosario Gutiérrez de los Ríos, se vende la casa núm. 12 de la calle de San Álvaro, de esta capital.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en el despacho del Abogado don Rafael Yllescas Alzate, calle Málaga núm. 8, todos los días laborables, de tres a siete de la tarde.

5-4

SE VENDE

Un tronco de caballos de 12 dedos enganchados en un millón en muy buenas condiciones. Razón Braulto la Portilla número 1, segundo. De 2 a 4.



—¡Qué rico está!
Dame otra cucharada.
—Luego, no seas impaciente.
—Es tan agradable su sabor, que ansío sentarme a la mesa para tomar una cucharada, antes de cada comida, de este gran tónico Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito, fortifica el sistema nervioso y da robustez a los niños, preservándolos de

ESCRUFULISMO, ANEMIA
TUBERCULOSIS Y RAQUITISMO.

Este poderoso regenerador se puede tomar en todo tiempo y sus efectos son rápidos y seguros.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
No se vende a granel.

CIUDAD SATELITE

Se venden solares en la parte más pintoresca de la sierra, situados dentro del radio de la población, con agua gratis.
Este paraje está situado a 180 metros sobre el nivel del mar, con facilidad para la instalación de teléfono y luz eléctrica. Para tratar con

D. Rafael Davilan Bravo

VINOS BENAVIDES BURGOS

Plaza de Toros de Córdoba

Gran novillada de Feria el domingo 31 de Mayo de 1931

6 Hermosos Novillos-Toros 6

DE LA FAMOSISIMA GANADERIA DE D. ANTONIO GARCIA PEDRAJAS PARA LOS VALIENTES Y ARTISTICOS DIESTROS

Pepito Mejias Bienvenida

José Vega de los Reyes Gitanillo de Triana II

Manuel Lobeto Niño de la Puerta Real
La corrida empezará a las cuatro y media

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	61'50
Cuatro por 100 amortizable.	60'00
Cinco por 100 amortizable.	81'50
Cédulas hipotecarias 4 por 100.	87'50
Id. id. 5 por 100.	91'00
Id. id. 6 por 100.	101'50
Banco de España.	512'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	000'00
Francos.	40'05
Libras esterlinas.	49'80
Dólares.	10'23

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo.	40'05
Id. id. mínimo.	00'00
Libras cambio máximo.	49'50
Id. id. mínimo.	00'00
Dólares cambio máximo.	10'235
Id. id. mínimo.	0'00
Interior 4 por 100.	61'50
Exterior 4 por 100.	72'25
Amortizable 5 por 100, 1920.	80'50
5 por 1917.	77'00

Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100.	87'50
Id. id. 5 por 100.	91'00
Id. id. 6 por 100.	000'00
Acciones del Banco de España.	512'00
dem de Tabacos.	000'00
Idem del Río de la Plata.	000'00
Idem preferentes Azucarera.	000'00
Idem ordinarias.	00'00
Idem f. c. Norte de España.	355'00
Idem de M. Z. y A.	285'00
Banco Hispano Americano.	205'00

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: Expresando el vivo reconocimiento del Gobierno por el saludo que le han enviado el Senado y la Cámara de los diputados de Francia, Disponiendo que durante el traslado de los restos mortales de los diputados de 1812 en Cádiz, haga la artillería salvos. El capitán general de la región dispondrá lo conveniente para que las fuerzas del ejército contribuyan a la mayor brillantez y solemnidad del acto. Anulando la real orden de 1 de Abril de 1927 y en su virtud son baja en el ministerio de Hacienda, numerosos jefes y oficiales de carabineros y de otras armas. Declarando ilimitado el número de agentes de la propiedad industrial que puedan colegiarse. Disponiendo que el teniente de na-

vio don Manuel Alemán, cese en el cargo técnico que desempeña en la Dirección de aeronáutica.

Escuadra

Ferrol.—Entró la escuadra española. Continúa el desfile de personas para saludar al ministro de Marina en Capitanía general.

En Elda

Sigue la tranquilidad. Los obreros se reunirán esta tarde para acordar la vuelta al trabajo.

Seguridad

Galarza a dicho que ha recibido la maleta de Feded. Los documentos demuestran que trataba de publicar libros y folletos.

Tiene unas cuartillas sobre el terrorismo en Barcelona, autores de atentados, documentos sobre el asesinato de Layret y fotografías.

Por una de ellas será detenido uno de los asesinos.

En la Dirección tienen también el fichero de los cruzados de España y fotografías e insignias que hablan de usar los afiliados.

En un registro en el domicilio del sindicalista libre Lahoz, se han encontrado hojas recomendando se vote a los comunistas.

El Boletín de la Dirección de Seguridad recomienda que en el plazo de ocho días los individuos del cuerpo de vigilancia que tengan representaciones comerciales, las dejen.

La Dirección de Seguridad no hará caso de denuncias anónimas. Comprobará las firmadas.

Ha prohibido los juegos de dominó y ecarté.

Añadió Galarza que el Banco Transatlántico le había enviado 900 pesetas para el Colegio de huérfanos de Seguridad.

"El Debate"

Este periódico elogia la actuación de Lerroux en Ginebra, donde ha actuado como sus predecesores.

Ha revelado sentido gubernamental. Ojalá quiera en otros actos de Gobierno proceder de igual modo.

Se lamenta de que Prieto pierda la serenidad, como lo demuestra ayer en la nota sobre los cambios en que ataca a Calvo Sotelo de modo inoportuno.

Anuncia que para las cortes constituyentes presentarán su candidatura por el Norte y por Castilla prestigiosos sacerdotes.

Marañón

Publica hoy un nuevo artículo en el cual dice que la clase media contribuyó a la caída de la monarquía constituyendo una reacción severa para el señorito que pronto verá que le es imposible la vida municipal.

La clase media es la que ha dado a

la revolución un tono moderado, por ella los acontecimientos no se han empujado con notas radicales de acción social.

Los conservadores deben ver el peligro para lo futuro, no en un comunismo remoto sino en la incapacidad que esas clases demuestran siempre para una evolución.

Lerroux

San Sebastián.—De paso para Madrid llegó de París Lerroux, le acompaña el señor Rocha.

Al pasar por Burgos prometió ir a dicha ciudad para depositar unas flores sobre la tumba de Ruiz Zorrilla.

En Valladolid le hicieron un gran recibimiento.

Dijo que la república debía consolidarse con el apoyo del proletariado.

Instrucción

Domingo ha dicho que se construirán grupos escolares en Granada, Monovar, Alicante y Madrid.

Se ha concedido la excedencia al catedrático de derecho internacional de la Universidad de Madrid señor Yanguas.

Huelga

Zaragoza.—Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de vagones de Recalde y Escoriaza.

Don Melquiades

En el domicilio de don Melquiades nos han dicho que este sigue mejorando.

Prieto

Regresó a Madrid el Director de Aduanas.

Por lenidad en el servicio ha sido trasladado al administrador de la aduana de Behovia.

De Barcelona ha recibido la segunda entrega de la concesión de un millón de subvención por el puerto franco.

Besteiro no ha aceptado el cargo de Presidente de la Campaña.

Ha nombrado representantes del Estado en el Banco Hipotecario a don Victor Paredes y don Roberto Castrovido.

Precisamente hoy me ha visitado una comisión de edificación para quejarse contra dicho Banco porque no da facilidades para la concesión de créditos.

He recibido una solicitud del Banco de España pidiendo elevar la circulación fiduciaria.

Hay seguridad de vencer obstáculos para ello.

Solicitan elevar la circulación fiduciaria a seis mil millones de pesetas a la dirección del Banco la emisión de billetes.

Maura

Maura ha quitado importancia a la exclusión de ciertos elementos de la derecha republicana.

Eso pasará. Ahora hay que reorganizar el comité directivo.

Alcalá Zamora procurará filtrar escrupulosamente el ambiente.

Mientras no se convoque asamblea en las adhesiones al partido solo deben intervenir sus fundadores.

Chapaprieta no es sospechoso por su conducta política.

No hemos de vacilar por las protestas que se nos dirijan por amigos o adversarios. Entre los primeros figura capitaneándolos, dirigiéndolos un español muy conocido. Salí de las derechas, y las derechas no quieren ni oír su nombre, es persona harto sospechosa por sus manejos y sabe Dios cuantas posturas adoptará hasta llegar a la Asamblea.

En cuanto a los partidos de la izquierda pueden ir cuantos quieran a la lucha electoral.

Por nosotros no ha de quedar y puede presentarse quien quiera.

El gobierno no pierde nada con que todos los partidos sean republicanos, sean de la derecha tengan asiento en la Cámara.

Trabajo

El ministro del Trabajo ha dicho que en vista de que en Vigo hay igual conflicto que en Pasajes ha enviado un delegado para que procure solucionar el conflicto amistosamente.

La cuestión de los emigrantes de América es cosa difícil. Se trabaja por solucionar la huelga de tranvías de Granada.

Valencia

Hoy se ha levantado el estado de guerra.

Detenidos

Málaga.—La comisión gestora de Ronda ha ordenado la detención de 4 monárquicos.

Se desconocen las razones en que haya fundado la detención.

Consejo

Al entrar esta tarde el Presidente en la Presidencia para celebrar Consejo dijo a los periodistas que llevaba preparados varios decretos.

Le habían visitado unos patronos—no dijo de qué—y le habían hablado de casos concretos.

El de Trabajo dijo que llevaba decretos con normas sobre préstamos de cajas a los ayuntamientos y de estos a los ayuntamientos.

Le había hablado la federación del trabajo, por sí y por otras entidades, de la intranquilidad que se sentía por que cierto sector de obreros ha tomado la ofensiva solicitando mejoras que no se pueden dar, so pena de ruina.

El ministro dijo que tan antipatriótica era esta labor como la de los que se llevan el dinero de España.

Señaló esta coincidencia.

Dijo que había que conceder una tregua, aunque fuese corta, para que la república se afiance y después se podrá caminar más de prisa.

Prieto dijo que en Palma de Mallorca cuatro señoras de Soller fueron detenidas cuando se llevaban 18.000 pesetas fuera de España.

Maura dijo que se había restablecido la normalidad en San Sebastián, donde habían vuelto a trabajar.

Albornoz dijo que venía satisfecho del viaje realizado.

Sucesos en San Sebastián

Ha continuado la huelga de pescadores.

Estos anunciaron la huelga general.

El gobernador anunció que sería inflexible con quienes coartaran la libertad del trabajo.

Estos actos los reprimiría energicamente.

El gobierno ha ofrecido a los obreros un arbitraje, quienes no lo acepten, ha dicho el gobernador, son enemigos de la república.

Hay tranquilidad.

Los tranvías circulan custodiados por fuerzas de ejército.

También se ejerce vigilancia sobre los veleros y en puntos estratégicos.

En Pasajes hay gran efervescencia.

Muertos y heridos

Avanzada la mañana los grupos obligaron a cerrar el comercio y otros interrumpieron la circulación, volcando el tranvía de Hernani.

En las inmediaciones un grupo desobedeció y hasta agredió a la fuerza pública. Esta hizo fuego resultando dos heridos gravísimos y varios graves.

Posteriormente se nos ha dicho que hay tres muertos.

El gobernador civil ha resignado el mando en la autoridad militar.

Detalles

Con motivo de los rumores de que los huelguistas de Pasajes estaban dispuestos a entrar en la capital tumultuosamente se tomaron severas medidas y se establecieron retenes.

El gobernador militar fué a Pasajes y recomendó a hombres y mujeres acatar las órdenes de la autoridad.

Salieron los tranvías custodiados por un cabo y cuatro soldados, pero al llegar al bulevar tenían que volverse.

Se cerraron los comercios.

En la plaza de Garibay volcaron un motor y un remolque.

Un grupo de dos mil personas llegó hasta Ategorrieta y rebasó el primer reten.

El jefe del segundo les salió al encuentro y les aconsejó que se disolvieran, negándose.

Entonces se dieron los toques de atención y sonó una descarga resultando dos muertos y más de 20 heridos.

Los muertos fueron trasladados a la clínica del Dr. Ladembour donde no han sido identificados.

Tienen edad de 18 a 20 años. Además ha fallecido José Mesa, de 25 años, minero. Falleció al entrar en la casa de socorro.

Antonio Baño se teme que fallezca. José Camas está gravísimo.

Al proclamarse la ley marcial la fuerza fué aclamada.

El bando recomienda depongan su actitud armadores y pesqueros y se sometan a un arbitraje. En caso contrario serán considerados como enemigos de la república.

El piquete que proclamó la ley marcial fué aclamado.

Una carpintería propiedad del teniente alcalde socialista Guillermo Torrijos fué asaltada. Se cambiaron disparos entre asaltantes y los de la casa.

Resultó grave con una perdigonada en el vientre Emilio Ruiz.

A las dos de la tarde había tranquilidad.

Hasta las 4'30 de esta tarde los muertos se elevaban a 5.

Más notas

La guardia cívica recorrió esta tarde los comercios para que abrieran sus puertas.

Hay tranquilidad, pero el natural disgusto por los sucesos.

Ha fallecido Manuel Pérez Llera herido en el abdomen y en un brazo esta mañana, cuando forcejeaba por quitar el fusil a un guardia.

También ha fallecido José Camas.

Están muy graves Luis Antero, Lizardo Zapata y Manuel Alonso Garzón. Hay 32 detenidos.

Se recuerda que el año pasado tal día como hoy hubo sucesos sangrientos porque el Círculo Mercantil organizó una manifestación para que se autorizara el juego.

Notas Eclesiásticas

Prelado

El Obispo de Vich, por ser aquella diócesis la cuna de la Compañía de Jesús, ha solicitado del Sr. Alcalá Zamora, ampare a la Compañía de Jesús por su prestigio científico y raigambre secular contra la campaña que realicen los sectarios.

Roma.—El Cardenal Segura está siendo objeto de grandes atenciones por parte de toda la colonia española en Italia y por las autoridades y personalidades todas del mundo católico.

Se sabe que el Pontífice ha encargado al Cardenal Primado de España la redacción de un documento en el que da cuenta de todos los últimos sucesos acaecidos en España.

Una vez que el doctor Segura haya concluido este trabajo, marchará a una abadía cerca de Roma, donde pasará una temporada de reposo, ya que los últimos sucesos han quebrantado el ánimo del ilustre purpurado español.

Barcelona

Atraco

La policía ha detenido a un desconocido que en la carretera de Montjuch atracó a Antonio Codo, hiriéndole levemente en el vientre.

Retiro

En esta región han solicitado el retiro cuatrocientos jefes y oficiales.

Miscelánea

Naufragio

Palma de Mallorca.—Cerca de Capis ha embarrancado el vapor «Golea». No han ocurrido desgracias.

Suceso

Sevilla.—La fuerza del regimiento de Granada que presta servicio en los Salesianos notó que intentaron por la parte del campo forzar una puerta de una fábrica de hilados que hay enfrente.

Al verse descubiertos huyeron. Volvieron una hora después y al darles el alto el centinela huyeron.

El centinela recibió orden de hacer fuego si volvía algún grupo y no contestaba al alto.

Poco después llegó una pareja y el centinela disparó hiriendo gravemente a José Luis Suárez, de 30 años, que iba acompañado de una mujer.

Trasladado al Hospital, falleció. Se ha dado orden de detener a la mujer.

Se cree que no se trata de suceso social sino de otra índole.

Tres soldados de la base aérea al regresar anoche a Tablada algo tarde se encontraron con que la barca que pensaban utilizar estaba en la otra orilla del río.

Uno de ellos se ofreció ir a nado por ella y desapareció. Los otros dos han permanecido presos en Capitanía hasta medio día que los ha libertado el comandante Franco.

Este ha hablado a jefes, oficiales y tropa diciéndoles que los que no quieren seguir en aviación por no estar conformes con el nuevo régimen, que lo manifiesten y se les dará de baja.

Los automóviles

Badajoz.—En la carretera de Madrid a Portugal, a 5 kilómetros de la frontera, un automóvil de la matrícula de Alemania chocó contra un árbol, destrozándose.

Resultó muerto el ingeniero Edward Horbe y herido gravísimo el mecánico. Realizaban la carrera de resistencia y se dirigían a Lisboa.

Extranjero

Españoles

Habana.—Unos mil obreros españoles sin trabajo se dirigieron al consulado y a las redacciones de los periódicos solicitando ser repatriados.

Intervino la policía y los disolvió. Los manifestantes agredieron a un guardia.

En el consulado rompieron todos los cristales y una puerta y penetraron en el interior destrozando los muebles.

Un grupo de trescientos se dirigió al centro gallego del que tomó posesión diciendo que allí permanecerían hasta que fuesen embarcados con rumbo a España.

Mussolini

Roma.—El órgano del fascismo publica las instrucciones relativas a nuevo uniforme de las fascistas, las cuales han sido aprobadas por Mussolini.

El traje fascista será en adelante de color gris, tipo sport. Los pantalones cortos y con medias negras, a lo deportivo.

La camisa negra, zapato negro y sombrero andino. En verano no se llevará americana.

Con este atavío se presentarán todos los fascistas en la gran revista con que se solemnizará el próximo aniversario de la marcha sobre Roma.

LA CRUZ DEL CAMPO

Restaurant

PLAZA DE CÁNOVAS
Teléfono 1715

Plato del día para mañana 28:
Estofado de ternera a la española,
1'50 pesetas.

Militares

Ha llegado el teniente coronel de caballería don Eduardo Quero, de Málaga.

& Marcha el teniente de artillería don Luis Galiani, a Madrid.

& Ha sido ascendido a maestro armero de primera D. Domingo Sáenz de la Fuente, de Sagunto

& Se conceden 500 pesetas al veterinario mayor don Antonio Barbancho Perea, del Depósito de Sembrados, y 1.200 pesetas al capitán médico don Miguel Benzo Cano.



PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito
Cabrerá
POZOBLANCO

AVISO

El Almacén de Muebles de Médula, Junco y Mimbres, Esteras y Persianas de Antonio Candela Aznar, Conde de Cárdenas, 9, se ha trasladado a la calle de Málaga, n.º 12. Teléfono, 1744.

Francisco Guerrero Barea
INSTALADOR ELECTRICISTA
Alfonso XIII, 35 Córdoba

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, diríjase al apartado 31.

CASANA DENTISTA

FENAL

DESINFECTANTE

PROPIO PARA GANADERIA

PRODUCTO ESPAÑOL

CASA MORENO

Este Establecimiento de tejidos recién instalado y que tanta aceptación ha tenido debido a sus ventas de artículos buenos a precios baratos, acaba de recibir grandes partidas de géneros de Últimas Novedades.

Además hace bonitos y prácticos regalos a todos los clientes.

Calle Joaquín Costa 12 (Frente al Parque de Bomberos) Teléfono 1923

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacífico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanita, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sangai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de Servicios combinados en los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑIA: Plaza de Medinaceli, 6, BARCELONA; y en la Agencia en CÁDIZ, Isabel la Católica, 3.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de Escala en esta línea.

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(ESTOMALIX)

Envíase un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta Principales farmacias del mundo.

Restauraciones

RAFAEL DIAZ

PINTOR

Calle Camp de Córdova

Papeles pintados

Talleres Navas Parejo S. A.



ESCULTURA Y ORFEBRERÍA DE TODAS CLASES

Oficinas y Talleres

Alvora de Bazán, números 9 y 11 GRANADA

PUBLICITAS

ORGANIZACIÓN MODERNA DE PUBLICIDAD

Publicidad en revistas, periódicos, programas, etc. del mundo entero

SECCION TÉCNICA

Los dibujos más sugestivos los trabajos más económicos

Casas y correspondientes en los puntos más importantes de España y del extranjero

MADRID: C/Albarrán, 15, teléfono 29

BARCELONA: C/Alvora, 9, teléfono 228

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL, DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida. — Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes

del Trabajo y Responsabilidad Civil

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina á Victoriano Rivera

Edificio propiedad de la Compañía

ALMONEDA

parece por sus precios en Relojes Longines, Omega, Cymas y demás marcas.—Relojes de pared, carillones y despertadores.—Joyería, Orfebrería, Platería, infinidad de clases de cubiertos y objetos para regalos.

Depósito de filigrana cordobesa.

RELOJERIA ROYAL, F. Pérez y Pérez Ojo, calle Nueva, frente al Carrete y la Confitería.

SE ARRIENDA

Casa entera, Emilio Castelar, 73 Razón, Ronquillo Briceño, 1. 10. 8

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE CALLO y JUANETES, el patentado

Ungüento Mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende papel de periódicos. Llevando varias arrobas precio baratísimo. En la Administración del DEFENSOR todos los días laborables de diez a una y de tres a seis de la tarde.

ENFERMOS DE LA sangre, estómago, hígado, intestinos, etc., recordad que cada año aumenta el número de personas curadas con el

JARABE GIROLAMO PAGLIANO

En líquido, polvo y cachets

El mejor depurativo de la sangre.

Exige siempre la marca "Girolamo"

Agencia en España

J. Ulrich e C. S. A.

Bruich, 60, Barcelona

El Mensajero

del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 78.—BILBAO

Sombreros plumas, de paja. Gorra Strep, arreglo de sombreros por muy viejos que estén. Limpio los de paja gratis, a quien me compre uno nuevo, vendiendo más barato que nadie.

Sombreros Padilla Crespo

Plaza de las Tendillas

CÓRDOBA

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencias

— Bibliografía —

Suscripción: Apartado 8,881

Madrid

Para suscripciones a la Redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.—Córdoba.

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre Plas. 6
Año 24

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Número suelto . . . 10 cts
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos Industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 por 6 1/2	10	20	35, 40, 50	
3	9 por 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	60	70, 90, 125	
5	9 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 por 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 20 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana, entendiéndose cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las meritorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.